Aufgabe 1 — Zusammenhang ( J/>

Im Folgenden sei G = (V, E) ein zusammenhdingender Graph mit mindestens drei Knoten, d.h.

V| > 3.

(a) Beweisen Sie folgende Aussage: Wenn deg(v) fiir alle v € V eine gerade Zahl ist, dann ist
G 2-Kanten-zusammenhéngend. Gilt die umgekehrte Implikation ebenfalls? Genauer: Gilt fiir

jeden 2-Kanten-zusammenhéngenden Graph G = (V, E), dass fiir alle v € V' der Grad deg(v)
eine gerade Zahl ist?
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(b) Beweisen Sie oder widerlegen Sie die folgenden Behauptungen:

(i) Falls G einen Hamiltonkreis enthélt, so ist G 2-zusammenhéngend.

For wb({wav\v] U U e \/ | u#cr Je/me

H oy | bon cnc(t H = v, .. 0,2 , U, =U.=u .

f =cuv, . V> - <o ... UD ¢-v < oo

\/6/& < Ol()Jow\(’ P%LL\ 5

&\!‘% /H§ (he(/\JM\}

iy ¢Levy U-or VWhex - &‘qﬂef/MOff
éeﬁaua’ro\/ LS ﬂ/ &Y. 7
S((/\(,( (A‘kf P LvL é;\(f{mhfg\([ﬁ [ & )

Z  shy.



(ii) Falls G 2-zusammenhingend ist, so enthilt G einen Hamiltonkreis.
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(c) Nehmen Sie an, dass G 2-zusammenhéngend ist. Sei (u, v, w) ein Pfad der Lénge 2 in G. Zeigen
Sie, dass wir diesen Pfad zu einem Kreis erweitern konnen, also, dass G einen Kreis enthélt,
in dem w, v, w als benachbarte Knoten vorkommen.
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